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Ε.Β.Ε.Π.: Σωστή η απόφαση του ECOFIN για κατάργηση του «de minimis» των 

χρεώσεων μικροδεμάτων τρίτων χωρών προς την ΕΕ από το 2026 

 

Το τελευταίο 12μηνο παρακολουθούμε μια επέλαση των κινεζικών πλατφορμών με ένα 

«δίδυμο e-shops» να κατακτά  πάνω από το 20% του μεριδίου των διαδικτυακών πωλήσεων 

απευθυνόμενο σε 2,75 εκατ. Έλληνες διαδικτυακούς πελάτες με τιμές χαμηλότερες της αγοράς 

έως και -70%, ενώ παράλληλα επεκτείνονται στην Ευρώπη με αποθήκες και καταστήματα. Τα 

δέματα από Κίνα «C2c - China to customer» έχουν τριπλασιαστεί σε αριθμό φτάνοντας 

ημερησίως τα 80.000, αξίας από 30-150 ευρώ, κατακλύζοντας την ελληνική αγορά και 

μειώνοντας τις ετήσιες πωλήσεις της λιανικής περίπου κατά περίπου 2 δις ευρώ και τον τζίρο 

των ελληνικών μικρών εμπορικών καταστημάτων κατά -15%.  

Πολύ ορθά, λοιπόν, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Κ. Πιερρακάκης, στις εργασίες του 

ECOFIN υποστήριξε πλήρως την πρόταση της EΕ για κατάργηση του ορίου απαλλαγής από 

δασμούς για δέματα χαμηλής αξίας έως 150 ευρώ, που εισάγονται από τρίτες χώρες και 

πρότεινε την επιτάχυνση της εφαρμογής του μέτρου από το από το 2026, αντί το 2028. Ως εκ 

τούτου, μέσω ενός μεταβατικού συστήματος, αναμένεται να εγκριθεί η κατάργηση του στην 

προσεχή Σύνοδο Υπουργών της ΕΕ, στις 12 Δεκεμβρίου 2025.  

Η κατάργηση του ορίου των 150 € σημαίνει ότι όλες οι εισαγωγές B2C από τρίτες χώρες στην 

ΕΕ θα μπορούν να υπόκεινται τελωνειακά δικαιώματα και ΦΠΑ/διαδικασίες και όχι μόνο οι 

υπέρ του ορίου. Αφορά εξαγωγές προς την ΕΕ και επιχειρήσεις που εισάγουν. Οι πλατφόρμες 

ηλεκτρονικού εμπορίου, οι ταχυμεταφορές και οι εταιρείες που διακινoύν μικροδέματα πρέπει 

να προετοιμαστούν για αυξημένα τελωνειακά τέλη και ΦΠΑ, καθώς και μεγαλύτερες απαιτήσεις 

συμμόρφωσης. Το Ε.Β.Ε.Π. θεωρεί απόλυτα σωστή την απόφαση του ECOFIN για κατάργηση 

του «de minimis» των χρεώσεων μικροδεμάτων τρίτων χωρών αξίας μέχρι 150 ευρώ προς τις 

χώρες της ΕΕ με εφαρμογή από το πρώτο τρίμηνο του 2026. 
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